



读者至上

星期三

2018年7月4日

农历戊戌年五月廿一

今日8版

国内统一刊号 CN51-0072

邮发代号 61-41

发行热线:028-86746441

西南商报

总编辑 李晨赵 执行编委 陈勇



微信公众号: XNSB86786115



西部经济网 www.swbd.cn

四川西南商报报业传媒有限公司出版

新闻热线 028-86786115

总第 4046 期

星期二、三、五出版

E-mail: xnsbsh@126.com

值班编辑:陶岚

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

7月1日起更多减税降费措施落地,专家认为—— 减税降费获得感将加速显现

放水养鱼,给实体经济带来了显著红利;减税降费,为企业消费者送去真金白银,实力一举两得。应该看到,一系列减税降费措施加速落地,与中国经济稳中向好的基本面是分不开的。专家表示,要从减税降费的决心和力度中,看到中国经济稳中向好的“颜值”和“气质”,看到中国经济行稳致远的信心和底气。

降低部分日用消费品进口关税;降低汽车整车及零部件进口关税;降低国家重大水利工程建设基金征收标准……从7月1日起,一系列减税降费措施将正式施行。多位专家表示,这些措施再加上今年上半年开始实施的其他措施,特别是5月1日起生效的降低增值税税率等深化增值税改革政策,我国今年减税降费正进入高潮,效果将加速显现。

减税红包加速发放

从7月1日起,我国降低部分进口日用消费品的最惠国税率,涉及1449个税目。平均税率由15.7%降为6.9%,平均降幅55.9%。据财政部关税司相关负责人介绍,此次降税商品涵盖人们日常生活直接需要的各类消费品,惠及方方面面,包括服装、鞋靴、家用电器、食品饮料、日化用品,等等。降低关税在一定程度上降低了进口成本,总体上有助于降低国内市场价格。

与此同时,从7月1日起,我国降低汽车整车及零部件进口关税。“我们旨在通过降低进口关税促进汽车产业竞争,引导汽车产业提质增效。我们希望通过降低关税能促使汽车价格下降,让消费者得到更多实惠。”国务院关税税则委员会办公室有关负责人表示。

全国政协常委、资深注册会计师张连起告诉记者,“降低汽车进口关税,较大范围内下调日用消费品进口关税,能够更好地满足大众多样化消费需求。这些更直接面向消费层面的减税措施,除了让公众更深

切地感知减税红利外,还能进一步释放消费在推动我国经济稳、新、活、优等方面的作用,倒逼国内相关产业进一步转型升级。”

增值税改革的深化也为消费者带来更多红利。自2018年5月1日起,17%和11%增值税税率分别调整为16%和10%。部分行业直接下调了零售价格。比如,5月1日,苹果公司对原本按17%税率征收增值税的所有在售商品最终定价全线下调0.85%至0.9%。奔驰、捷豹、路虎、林肯等多家车企也发布了建议零售价格调整的信息。

据青岛苏宁财务负责人刘玮介绍,他们今年“五一”促销期间超过70%的家电及数码产品折扣力度大于往年,销售额也创新高,这与税率降低是分不开的。此外,部分商业零售企业也表示,税率改革后,随着价格调整从上游生产企业逐步传导至销售企业,产品销售价格也会有不同程度的下降。

降低税费给力实体

从今年5月1日起,增值税三项改革措施开始实施,包括降低增值税税率、增值税小规模纳税人扩围、对部分企业在一定时期内未抵扣完的进项税额予以一次性退还,全年减税规模将达4000亿元。

最近,各企业纷纷算起了自己的“减税账”。中国铁路工程集团财务部副部长李静表示,增值税税率下调1个百分点后,适用一般计税方法的建筑项目税负必然下降,并带动企业整体税负下降。以毛利率12%、净利率2%,原适用17%、11%税率,采购成本占成本总额47%的项目为例,税率下调后增值税税负降低近五分之一。中国建筑集团按照2017年含税合同价初步测算,税率调整后,应缴增值税将下降17.2%。中国冶金工业集团分析,2018年应缴增值税预计减少0.9亿元。

“增值税是我国第一大税种,此次增值

税改革带给实体经济企业的减负作用非常明显。”中国财政科学研究院院长刘尚希说,改革实施近两个月来,实体经济受益明显,尤其是增值税税率降低,为实体经济企业带来了真金白银。

清理规范涉企收费也取得明显效果。今年清理规范的范围不仅包括行政事业性收费、政府性基金项目、经营服务性收费,还涉及基本养老保险、失业保险、工伤保险、住房公积金,以及工程建设领域保证金等方面。统计显示,前5个月非税收入9840亿元,同比下降9.5%。

从7月1日起,天使投资个人采取股权投资方式直接投资于初创科技型企业的,可以按照投资额的70%抵扣转让该初创科技型企业股权取得的应纳税所得额;当期不足抵扣的,可以在以后取得转让该初创科技型企业股权的应纳税所得额时结转抵扣。业内人士认为,此举将进一步推动股权投资支持实体经济,引导更多资金投向早期科技项目,激发产业创新。

此外,为促进进挂运输发展,提高物流效率和降低物流成本,财政部、国家税务总局、工业和信息化部等三部门联合发布公告明确,自2018年7月1日至2021年6月30日,对购置挂车减半征收车辆购置税。专家认为,挂车是物流货品承运的主要工具之一,挂车购置税减半可以为企业较大幅度节约车辆采购成本,从而降低整体运营成本。

经济稳力度越大

今年《政府工作报告》提出,全年再为企业和个人减税8000多亿元,全年为企业和个人减轻非税负担3000多亿元。截至目前,绝大多数减税降费措施已经出台,今年的超万亿元减税降费“红包”将在下半年加速发放,改革红利将更充分地被企业和个人感知。

近几年,我国新设立市场主体不断增

加,税基不断扩大。比如,2017年全国新登记企业比上年增长9.9%,日均新登记企业1.66万户。“此外,通过深入推进‘三去一降一补’等措施,企业盈利面扩大。伴随着财政收入稳步增长,我国减税降费的决心和力度也更大。”张连起说,从长期看,减税可以“放水养鱼”,扩大税基,增强发展后劲。我们应从减税降费的决心和力度看到中国经济稳中向好的“颜值”和“气质”,看到中国经济行稳致远的信心和底气。

近期,社会高度关注的个税改革,也提上了立法议程。6月19日,个人所得税法修正案草案提请十三届全国人大常委会第三次会议审议。中国国际经济交流中心学术委员会副主任刘克崮对此表示,相比前几次个税改革,此次改革内容更加丰富,力度更大,比如实质性启动了综合与分类相结合的改革制度,还提出了专项扣除,可以使个税更加公平。

国税地税征管体制改革以及一系列新出台的便民办税措施为减税成果落地提供了快速通道。“作为推进供给侧结构性改革的重要举措,减税降费既是实体经济的迫切需要,也是高质量发展的重要动力。”刘尚希表示,近年来我国经济稳中向好,企业利润提升,经济结构优化,这些变化里减税降费功不可没。减税降费促进了新技术、新产品、新业态发展,增加了税源,扩大了税基,反过来又促进了税收增长。

“值得指出的是,今年的减税降费政策不仅保持了较大规模,而且与税制改革结合得更为紧密。”中国社科院财经战略研究院研究员张斌表示,增值税税率进一步简并,小规模纳税人年销售额标准统一,实施企业境外所得综合抵免政策等企业所得税优惠政策,以及个人所得税改革等一系列措施具有很强的针对性,在实现减税降费目标的同时,税制和税收优惠政策也进一步趋于完善。

据经济日报



视觉新闻

电商销售果品 助力果农增收

7月3日,四川省华蓥市电商志愿者在现代农业园区阳光葡萄园,采集利用电商平台帮助果农促销的影像。该市在阳、高兴镇现代农业园区连片发展起来的近5万亩葡萄陆续进入成熟期,该市供销社、商务局、团委等部门联合组织志愿者,利用“村村通”电子商务平台帮助果农促销,缓解葡萄销售难题。 特约记者 邱海鹰 摄

西南时评

下好农村三产融合发展“一盘棋”

在深化农业供给侧结构性改革、推动乡村产业振兴的背景下,推进农村一二三产业融合发展已成为各地促进农民增收、决胜全面建成小康社会的重要抓手。正因为此,“一二三产业融合”连续4年出现在中央一号文件中,成为最重要的关键词之一。

上周,国务院常务会议再次就深入推进“互联网+农业”、促进农村一二三产业融合发展进行了部署。会议提出,要依托“互联网+”发展各种专业化社会服务,促进农业生产管理更加精准高效,使亿万小农户与瞬息万变的大市场更好对接,使手机成为广大农民的“新农具”,使互联网成为助力农村一二三产业融合发展的重要设施。

一二三产业融合发展,让广西果农尝到了甜头。作为全国最大的火龙果种植基地,广西种植面积达22.52万亩,产量近19

万吨,大部分火龙果种植企业都创建了标准化种植基地,建立了农产品质量安全追溯系统。尽管品质上乘,但卖果难也曾一度困扰着当地果农。在“一二三产业融合发展”思路的引导下,当地以果为媒,通过产销对接会、电商平台等方式,让优果卖出了好价钱,仅近期的一场产销对接会就卖出了7亿元。

在甘肃,通过构建循环农业产业体系,不仅串起生产端和消费端,还有效降低了环境污染,提高了农民收入。按照规划,到2020年,甘肃将建立30个种养结合循环农业示范县,2000亩以上循环农业示范基地,实现农产品加工转化率55%左右,带动以休闲农业为重要内容的乡村旅游总收入达到300亿元,受益农户有望达50万户。

与广西、甘肃等地不同,安徽从培育职业农民入手,探索开展以“扶贫脱贫”为主

要特征的“联姻帮扶”培育模式,突出新型职业农民的示范带动作用,全省4万多名新型职业农民与近10万户贫困户开展结对帮扶,在产业发展、基地建设、托管服务等方面携手脱贫攻坚,取得了良好的成效。

类似这样的实践,在全国各地还有很多。据统计,2017年我国农产品加工企业主营业务收入超过22万亿元,与农业总产值之比由2012年的1.9:1提高到2.2:1;今年前5个月,主营业务收入已超过5万亿元,较上年同期增长7%左右。与此同时,农村新产业新业态不断提档升级,休闲农业和乡村旅游营业收入同比增长25%,农村网络零售增速更是高达39.1%,带动就业人数超过2800万人。

实践证明,农村一二三产业融合的快速推进,在促进农业增效、农民增收、农村繁荣方面的作用和效果日益显现,成为农村创新创业的突出亮点。

据经济日报

微新闻

【工信部:前5月互联网企业收入3325亿 同比增长23.9%】

记者从工业和信息化部获悉,1-5月,互联网和相关服务业业务收入快速增长,营业利润同步增长,网络游戏、影音直播等手机应用规模稳步扩大。数据显示,1-5月,我国规模以上互联网和相关服务企业完成业务收入3325亿元,同比增长23.9%,增速较去年同期回升3.9个百分点。

【我国批准首个PD-1抗体药物上市 抗肿瘤药注册申请优先审批】

近日,国家药品监督管理局批准武利尤单抗注射液进口注册申请。这是我国批准注册的首个以PD-1为靶点的单抗药物,对解决我国肿瘤患者临床用药的可行性具有积极意义,也将有力推进我国肿瘤免疫治疗领域的发展。在药品审评审批改革的大背景下,具有明显临床优势的抗肿瘤药注册申请已明确被纳入优先审评范围。

【上半年制造业保持扩张 创新发展势头良好】

上半年制造业PMI和非制造业PMI均保持扩张态势,其中非制造业PMI最近4个月持续上升,表明当前经济运行平稳。从细分数据来看,6月份,装备制造业和高新技术产业发展势头良好,新动能对经济的贡献作用增强。

【深交所发布2017年度股票业绩报告】

近日,深圳证券交易所发布《2017年度深圳证券交易所股票市场发展报告》,从市场流动性、波动性、定价效率以及订单执行质量和效率等维度,全面、详实地揭示了深圳股票市场的运行效率与质量,为提高市场运行效率、推动市场健康发展提供了重要的实证依据。

【上海:企业购房须满5年才能再次上市交易】

2日晚间,上海市住建委、上海市房屋管理局出台《关于规范企业购买商品住房的暂行规定》,将企业购买的商品住房再次上市交易年限从“满3年”提高至“满5年”。

据经济参考报微博

纪念改革开放40周年 征文启事

今年是改革开放40周年,从1978年到2018年,在第一个脚印下,中国的改革开放已走过40年的辉煌历程。为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大精神,全面回顾改革开放40年来波澜壮阔的伟大历史进程,生动展现40年来西南各地经济社会的快速发展、各族群众生活的极大改善,为全面建成小康社会、全面深化改革营造浓厚氛围,《西南商报》特举办“纪念改革开放40周年”征文活动,特邀您用手中的笔和镜头,回望这一历史进程,表达那一个写满梦想与希望的人生,一段段铭刻时代印痕的故事,以及陪伴、改变和影响着你40年的芳华。

- 一、征文对象
面向广大读者朋友,特别欢迎四川、重庆、云南、贵州、广西、西藏六省、市、区供销社社系统机关、所属企事业单位广大干部职工、离退休人员踊跃投稿。
- 二、征文要求
1. 围绕改革开放40周年,讲述发生在您身上或者是您身边的故事。主题鲜明,情感真挚,积极向上,富有新意。
2. 文章标题自拟,文章体裁不限(诗歌除外),附相关图片;
3. 来稿必须是原创,不得抄袭或转载;
4. 字数一般不超过1500字。
- 三、投稿方式
1. 投稿邮箱: xnsbsh@126.com,请注明“征文”字样。
2. 投稿电子邮箱: xnsbsh@126.com,请注明“征文”字样。
- 四、征文时间
2018年6月下旬—12月底
联系电话: 028-86786115
联系人: 冯丹

西南商报编辑部

中国工商银行
贵州省分行

四川省云龙酒店
旅游天府 看成都比标中轴
下榻云龙市中心闹中取静

扫一扫 成会员 优惠多多 惊喜连连

地址:成都市锦江区122号
订房专线:(028)86780888 转2或80129
订餐专线:(028)86780888 转6

版式设计:肖琴 责任编辑:许一川